



Nova priložnostna znamka Pošte Slovenije

Posebno poštno znamko, izdano ob stoti obletnici ustanovitve prvega zavarovanega območja, Alpskega varstvenega parka, predhodnika Triglavskega narodnega parka, boste lahko spoznali in uporabili na Bledu na posebnem dogodku.

Dogodek s predstavitvijo znamke pripravlja Pošta Slovenije v sodelovanju s Filatelistično zvezo Slovenije. Potekal bo 26. januarja, na dan tako imenovanega prvega žiga, ob 17. uri v Infocentru Triglavsko roža na Bledu. Ob tej priložnosti bo tudi odprtje razstave znamk na temo Triglavski narodni park in Evropski nacionalni parki ter razglednic na temo Slovenska planinska pot.

Žig prvega dne na Pošti Bled

Znamka oziroma poštne pošiljke bodo ta dan na Pošti Bled žigosane s pripadajočim žigom prvega dne, ki bo na pošti na voljo še naslednjih 14 dni. Priložnostna znamka s podobo Triglava bo izšla v nominalni vrednosti B, kar zadošča za pošiljanje navadnih pisem in razglednic v domačem prometu.

V jubilejnim letu v javnem zavodu Triglavski narodni park pripravljajo raznolik program, s katerim želijo k zaznamovanju pritegniti čim širši krog ljudi. Častno pokroviteljstvo nad programom je prevzela predsednica Republike Slovenije dr. Nataša Pirc Musar.

Kaj bomo zaznamovali v letu 2024

Prvega julija 1924 je bila podpisana zakupna pogodba med upravljavcem zemljišč (sicer v posesti Kranjskega verskega zaklada), Direkcijo šum v Ljubljani ter obema pobudnikoma za ustanovitev parka: Muzejskim društvom za Slovenijo in Slovenskim planinskim društvom. S tem je bilo za dvajset let zavarovanih 1.400 hektarov ozemlja v Dolini Triglavskih jezer.

Za novonastalo zavarovano območje je bilo sprva uporabljeno ime Alpski varstveni park, leta 1926 pa je botanik Fran Jesenko v dnevniku Jutro ponosno pisal o Triglavskem narodnem parku – in ime je obveljalo. Do leta 2010 je bil park nekajkrat povečan in danes obsega skoraj 84.000 hektarov ozemlja, ki se razteza v osem občin. V Triglavskem narodnem parku, ki je še vedno edini narodni park v Sloveniji, živi blizu 2.350 prebivalcev.

Uspeh mladega dirigenta

Na nedavnem tretjem mednarodnem tekmovanju zborovskih dirigentov Romano Gandolfi je mladi dirigent Tom Varl z Bohinjske Bele dosegel odlično tretje mesto. Prejel je posebno nagrado svetovno priznanega dirigenta Stephena Laytona, ki je vsebovala povabilo na sodelovanje z omenjenim dirigentom in spremljanje njegovega dela z različnimi evropskimi profesionalnimi zbori ter mentorstvo. Na tekmovanje je bilo prijavljenih 63 tekmovalcev v starosti od 18 do 40 let z vsega sveta. Omenjeno tekmovanje sodi med težja, saj vsebuje kar 47 skladb iz različnih glasbenih obdobj. V finale so bili sprejeti trije dirigenti, ki so skupaj z enim izmed vodilnih švedskih zborov En kör nastopili na zaključnem koncertu. Tom Varl sicer obiskuje drugi letnik magisterija iz zborovskega dirigiranja na Kraljevem glasbenem konservatoriju v Aarhusu na Danskem. Tomov uspeh je velik dosežek za Slovenijo, saj je eden redkih slovenskih dirigentov, ki se udeležujejo tovrstnih tekmovanj na svetovni ravni.



Izjemen uspeh mladega dirigenta Toma Varla



Več informacij na:
www.e-bled.si,
www.bled.si

Zimska doživetja Bleda

Ko pomislimo na Bled, se v misli prikrade slavn peterica – kremna rezina, jezero z otokom, pletna, elegantni fijakarji in Blejski grad –, ki je obiskovalcem na voljo vse dni v letu. S svojo avtentično držo je Bled mnogo več kot atrakcija z razglednice. Z rajsko podobo prevzame ob prvem pogledu, z lego v srcu Julijskih Alp pa povabi, da vstopimo skozi široko odprta vrata v sezono zimskih aktivnosti.

Trajnostno in brezskrbno do smučič: Bled Ski Bus

Do 3. marca 2024 oziroma v času obratovanja smučič je Bled z organiziranimi prevozi povezan s smučišči na Voglu, Pokljuki in v Kranjski Gori. Bled Ski Bus na izbrano destinacijo potnike popelje ob predhodni najavi s spletnim obrazcem. Povezljivost s smučišči in poključkim športnim centrom obiskovalcem nudi široko izbiro zimskih aktivnosti s privilegijem vsakodnevnne menjave zimske destinacije.

Majhne razdalje – velike zimske avanture

Na drsanje vabi blejsko drsališče z edinstvenim razgledom na grad in jezero. Vse do konca zimskih počitnic bo na spodnji ploščadi Trgovskega centra Bled postavljen inovativno in trajnostno drsališče iz sintetičnega ledu, ki je namenjeno drsanju z običajnimi drsalkami, možna je izposoja, vstopnine ni. Za izkušnjo osemdesetih let prejšnjega stoletja v petkov disko z drsalkami vabi Ledena dvorana. Planota Pokljuka v osrčju Triglavskega narodnega parka predstavlja izjemen poligon za smučarski tek, saj so ob zadovoljivi zimski odejji urejene proge praktično povsod, enako velja za sankanje, nešteto je priložnosti za zimsko pohodništvo pa tudi krpljanje.



Bled, v srcu Julijskih Alp / Foto: Jošt Gantar

Rikli v praksi

Velneška ponudba na Bledu odseva zakonitosti zdravljenja po metodi Arnolda Riklija v povezavi vode, zraka in sonca. Po nornem dnevu za sprostitvev na Bledu poskrbijo velneški centri, ki vključujejo savne, masaže, bazene in programe za dobro počutje v hotelih Astoria, Kompas, Rikli Balance, Rose, Grand Hotel Toplice in Triglav.

Slavnostni zaključek praznične Zimske pravljice z Bled Gourmet

Bogat program Zimske pravljice bo potekal do 14. januarja, s koncerti ob koncih tedna

in otroškim programom ob nedeljskih dopoldnevih. Slavnostni zaključek sledi na kulinaricnem doživetju Bled Gourmet, ki združuje šest blejskih kuharskih mojstrov, šestodni meni z vinsko spremljavo in premierno predstavitev Blejske penine ob spremljavi francoskih šansonov harmonikarja Gašperja Primožiča ter pevke in igralke Lare Jankovič.

Blejska kulinarika, navdihnjena s sestavinami in prehranskimi izdelki z Bleda in okolice, certificiranimi pod blagovno znamko Blejski lokalni izbor, se bo predstavila v soboto, 27. januarja, ob 19. uri v Grand Hotelu Toplice. Vstopnice so že na voljo.

Moja dežela – lepa in gostoljubna

Turistično društvo Bled je tudi letos izvedlo akcijo Moja dežela – lepa in gostoljubna. V poletnem času je komisija v nekaj dneh po dolgem in počez prehodila Bled in nato s pomočjo množice posnetih fotografij izbrala tiste, ki so se za urejenost svoje hiše, balkona, penziona ali hotela najbolj potrudili.

Priznanja so podelili skupaj s Turističnim društvom Bohinjska Bela. Na Bohinjski Beli so jih prejeli: Klemucovi, Skminčevi, Žveglnovi, Cimpermanovi in družina Pogačar. Prejemniki na Bledu: Toni Vidic s Prežihove ceste, družina Žerovc z Mlinske, Marta Burja, Za gradom, družini Pretnar in Skrinjar s Triglavske, Šlibar in Požun z Aljaževe, Ukaj s Poljšiške, družine Kovač, Zupan, Jakun in Pogačnik z Valvasorjeve ulice, družina Colja s Kolodvorske, Soklič s Prečne, Rauh Ferjan z Jermanke, Elmira Umyarova s Partizanske, družina Potočnik z Grajske in Potočnik z Riklijeve, družina Mežan s Prešernove ceste, Rozi Špilak z Mladinske, Martina Pretnar z Griča, družina Ulčar s Trubarjeve, Rostohar s Cankarjeve, Legat, Na Jasi, družina Kapus s Koritenske, Čuk z Gozdarske, Bojan Turk s Čopove, družina Mulej z Gradnikove, Lah z Gregorčičeve in družine Kobilica, Kerčmar in Vampelj z Rožne ulice. Priznanji za najlepše urejen



penzion sta prejela Penzion Kaps in Alp penzion, priznanje za najlepše urejen hotel pa je prejel Bled Rose Hotel ter Pavlina Drol in Renata Pernuš.

Nagrajene so tudi zimske okrasitve

Priznanja za zimske okrasitve so letos prejela družine: Kobilica z Rožne, Pretnar s Triglavske in Turel z Mlinske ceste.

Vse dobitnike priznanj sta nagovorila predsednik Ludvik Kerčmar v imenu Turističnega društva Bled in Ana Antloga v imenu Turističnega društva Bohinjska Bela, oba pa sta se jim zahvalila za njihovo skrb in trud preko celega leta, saj urejenost posameznega doma pomeni tudi velik prispevek k urejenosti celotnega kraja.

Zapora ceste na Mlinem

Občina Bled bo 8. januarja začela graditi nov konzolni pločnik na Mlinem. V času izgradnje je predvidena polovična zapora navedenega odseka državne ceste, zapora bo urejena s semaforizacijo. Za pešce bo v času izvedbe veljala popolna zapora, tako da hoja okrog jezera ne bo možna. Za sprehajalce bo namreč zaprt del poti med pristaniščem Mlino in Vilo Beli dvor (pri tunelu). Okoli jezera bo nameščena ustrezna signalizacija z opozorilom za pešce. Preostali del sprehajalne poti ob jezeru bo normalno prehodan. Izvajalec gradbenih del je Gorenjska gradbena družba. Dela bodo predvidoma končana do poletne turistične sezone.



Občina Bled bo 8. januarja začela gradnjo novega konzolnega pločnika na Mlinem.

Dobrodošli na Blejskem gradu!

Na Bledu vas še do sredine meseca pričakuje praznično razsvetljeni in ozaljšani Blejski grad z bogato stalno in občasno razstavno vsebino. V januarju in februarju ga lahko obiščete vsak dan med 8. in 18. uro.

Blejski grad je v teh dneh še odet v praznično okrasje in luči, zato vas vabimo, da ne zamudite nepozabnega vtisa, ki ga na vsakega obiskovalca naredijo zunanji grajski prostori. Grajske terase in zidovje ob vhodu v Viteško dvorano, kapela in lapidarij so prizorišča, ki jih je za postavitev instalacij iz recikliranih, ročno izdelanih čipk pod naslovom Umetniška vozlišča izbrala multimedijška umetnica Eva Petrič. V Galeriji Stolp si v sklopu razstave lahko ogledate konceptualno razstavo fotografij, ki povezuje vse točke, vsa umetniška vozlišča, kot jih imenuje umetnica.

V grajski kapeli se instalacija čipk Zanka neskončnosti dopolnjuje z vokalom umetnice in jaslicami, ki jih od leta 2018 tradicionalno postavljajo domačini Zdenka Pintar, Davorin Bernard in Lojze Ropret. Poleg fresk pa je tu še kip Matere božje z detetom, delo kiparja



Foto: Sanja Despotović

Slavka Oblaka, ki je s kipom poskrbel, da je obiskovalec povsem vpet v doživljanje celotnega sakralnega prostora.

Razstava Umetniška vozlišča Eve Petrič bo na ogled do 4. februarja, in sicer vsak dan v odpiralnem času gradu.

Odlično obiskane prireditve v Festivalni dvorani

Praznični december na Bledu tako kot drugod po Sloveniji kar prekipeva od številnih prireditev. Med najbolj obiskanimi so bile letos številne, ki so jih skupaj s partnerji pripravili v Zavodu za kulturo Bled. Tokrat v sliki predstavljamo le nekatere izmed njih.



Slovesnost ob 150. obletnici rojstva prof. dr. Josipa Plemlja / Foto: Mirko Kunšič



Na otroški baletni predstavi La Fontainove basni / Foto: Boris Pretnar



Koncert Vlada Kreslina z zbori DO RE MI / Foto: Boris Pretnar



Veliki božični koncert Zavoda za kulturo Bled / Foto: Boris Pretnar

Obisk Blejskega gradu v letu 2023

V Zavodu za kulturo Bled smo v lanskem letu ponovno zabeležili 400.000 obiskov. Največ obiskovalcev je prišlo iz Slovenije, sledijo ZDA, Južna Koreja, Madžarska, Velika Britanija, Nemčija, Hrvaška, Češka, Nizozemska in Francija. Vračajo se gostje, ki so že prej bili na prvem mestu po obisku, torej Američani, Angleži in turisti iz sosednjih držav – Madžarske, Italije in Hrvaške, jeseni pa so se začeli vračati tudi gostje iz Južne Koreje.

Na Blejskem gradu so lani uvedli elektronsko prodajo vstopnic e-ticketing, kar omogoča tudi rezervacijo turističnega obiska gradu po urah, če bi bilo ob naraščanju obiska v prihodnje to potrebno.

Ob pripravi občasnih razstav na Blejskem gradu v zavodu opažamo, da se posledično tudi zato zanimanje za Blejski grad na trgu veča. Na Blejski grad vabimo in privabimo take umetnike, ki tisočletnemu prostoru s svojimi deli dodajo vrednost. Tudi na ta način podaljšujemo turistično sezono, saj je ob koncih tedna obisk gradu enak obisku v poletni sezoni.

Ples z graščakom

Vabimo vas na Ples z graščakom, ki bo v nedeljo, 7. januarja 2024, ob 11. uri na zgornji grajski terasi.

Na Blejskem gradu lahko leto zaključite ali začnete s plesom. In to ne katerim koli, ampak s Plesom z graščakom. S peštrim programom se obiskovalkam in obiskovalcem na tej prireditvi predstavi kostumirana grajska srednjeveška skupina KD IS viteza Gašperja Lambergarja. Prirčno vabljeni!



Foto: Boris Pretnar

Razstava Koledar Bled 2024

V dvorani nad grajskim muzejem je še vedno na ogled razstava Koledar Bled 2024. Avtorji fotografij so Jošt Gantar, Aleš Krivec, Mirko Kunšič in Miro Zalokar. Ob njihovih fotografijah celoto tvorijo tudi detajli perorisb iz cikla Sledovi civilizacije (1985–1990) akademskega slikarja Janeza Ravnika. Razstavo si lahko ogledate do 29. februarja. Koledar je še na voljo za nakup na spletu in pri blagajni gradu

Napovedujemo

Slovesnost ob slovenskem kulturnem prazniku in uvodni koncert festivala AS

Na Prešernov dan, 8. februarja, vas v Zavodu za kulturo Bled vabimo na slovesnost ob slovenskem kulturnem prazniku. Z uvodnim koncertom se bo ob 20. uri v Festivalni dvorani Bled začel letošnji festival AS, slovesnost pa bo z recitalom Prešernove poezije obogatil dramski igravec Gregor Čušin.

Džezovsko obarvan glasbeni program pripravlja Kulturno društvo Sekvoja, ki tega dne začenja osmo izvedbo festivala AS na Bledu. Mladinskemu saksofonskemu orkestru SOS se tokrat pridružujejo mednarodno uveljavljeni saksofonisti. Dirigenta bosta Lev Pupis in Domen Koren. Na sporedu bodo dela džezovskih skladateljev Phila Woodsa, Jureta Pukla in Joeja Zawinula ter dveh klasičnih skladateljev, ki sta se spogledovala z džezom. Erwin Schulhoff je svojo najbolj znano skladbo Hot-Sonate (1930) napisal pod močnim vplivom takrat novega glasbenega sloga, ki je prihajal iz Amerike. Poslastica večera bo skladba Bled, majhen košček nebes na zemlji, ki jo je belgijski skladatelj in saksofonist Alain Crepin napisal pod vtisom s svojega gostovanja na festivalu AS. Solisti na koncertu bodo: Arno Bornkamp, Nicolas Prost, Gerald Preinfalk, Saksofonski kvartet ADA in Jure Pukl. Glasbeni program bo obogatila Prešernova poezija v interpretaciji dramskega igralca Gregorja Čušina. Prireditve bo povezoval Bojan Pogačnik.

V času trajanja festivala AS med 8. in 11. februarjem bo v predverju Festivalne dvorane Bled na ogled skupinska razstava del članic in članov slikarskega društva Atelje Bled, posvečena osrednjemu slovenskemu kulturnemu prazniku.